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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

i, mwim is $
A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A kuruzslásről.
A haladás, a fölvilágosultság a nép- és 

embercsalásnak igen sok módját megszüntette 
már Azok a. tisztességes, becsületes, de verej­
téket ütő munkából élhetetlenek, kik különböző 
bűbájos mesterséggel, a titkos varázslat külön­
böző nemével csalták embertársaikat, ma már 
jó részben talajt veszítettek. A jövendőmondás, 
a megbűvölés misztikus erejét nevetségessé tette 
a legelemibb ismeret. Csupán a kuruzslás ma­
radt fenn emlékéül a boszorkány-századoknak.

A kuruzslás tulajdonképen az a mód, 
melylyel valaki egv és más betegséget babonás 
utón akar gyógyítani. Ezen babonás gyógy­
módban, a kuvuzsolásban azután még legtöbb 
helyen föltétlenül hisz és bízik a mi jó magyar 
köznépünk. Sőt vannak oly egyének is, kik 
értelmiség dolgában jóval felette állanak a köz­
népnek. de azért akárhányszor kuvuzsoláshoz 
fordulnak. Nem éppen a közönséges, korlátolt 
elme föltétien bizalmával, hanem azzal a gon­
dolattal, hogy hátha mégis van valami a do­
logban ; mert hát iszen a jó Isten fűbe, fába 
adta az orvosságot.

Éppen nem lehet hát azon csodálkozni, 
hogy ilyen körülmények között majdnem min- 
d( . falunak, de legalább minden vidéknek van 
egv-egy kuruzslója, „j avas“ vagy ,,j a r ó s“-a. 
Egyik vidéken így, a másikon amúgy hívják. 
Nemre nézve kétféle kiadásban találhatók a ku- 
ruzslók; férti- és nőnembem egyaránt. A ta­
pasztalat azt igazolja ugyan, hogy a férfi-ku- 
ruzslók inkább csak állatgyógyítással, míg 
ellenben a nő-kuruzsolók embergyógyítással 
foglalkoznak , de azért nincsenek kizárva az 
universalisták, kik a legkisebb szárnyastól 
vagv csuszó-mászótól a lelkes emberig minden 
teremtmény bajára tudnak gyógyírt. Ezeknek 
azután roppant nagy a hirök, ne vök, roppant 
nagy a kelendőségük. A köznép bizonyos félel­
mes tisztelettel van eltelve irántuk s föltétle- 
nebbül bizik bennök, mint a legszakértőbb,

legtudományosabb orvosban, feltétlenebből, mint 
a lelkiatyákban.

Igaz, hogy — hála a haladottságnak — 
most már szakértő-orvosaink elég szép számban 
vannak; intézkedve van arról is, hogy minden 
vidéknek legyen körorvosa, ki a népet betegség 
esetén mérsékelt díjért gyógyítsa; de a tapasz­
talat azt bizonyltja, hogy ezt az előnyt a nép 
nem igen használja. Ezerféle bűbájos szerekkel 
tönkre teszik a beteget s akkor viszik az orvost, 
mikor már rendszerint a végét járja. Ha meghal, 
mégis azt mondják, hogy hiába, ha a csoda­
szerek nem gyógyítanak meg valakit, nincs 
annak betegségére orvosság semmiféle patiká­
ban. Pedig, ha idejében vittek volna szakértő 
orvost, minden nehézség nélkül meg lehetett 
volna gyógyítani.

Nem egyszer a betegség szerencsés fordu­
lata is kezökre játszik a kuruzslóknak.

Megtörténik u. i. hogy egyik másik ember 
mindjárt a betegség kedetén orvoshoz fordul, ki 
fölismervén a bajt, annak kezdődő vagy előre­
haladott voltát, kellő szakszerűséggel vezeti a 
bajt a krizisig, mely a súlyosabb betegségek 
jobbra vagy rosszabbra fordultát szokta meg­
előzni. Ezt némely betegségben elkerülni lehe­
tetlen levéli, a szakértő oivos csupán arra tö­
rekszik kúrájában, hogy a beteg lehetőleg 
megerősítttesseK a krizis elviselésére. Mikor ez 
bekövetkezik, a beteg környezete megijed : azt 
hiszi, hogy az orvosság tett neki roszszat; fut 
a „javas“-ért, ki azután csinál bűbájos szert, 
hány rá sok keresztet; mormog fölötte egypár 
imádságot; csinál sok hókus-pókust s ad belőle 
a betegnek. Ez szerencsésen átesvén a krizisen, 
nincs a kerekföldnek olyan okos, tudós embere, 
ki elhitetné a beteg környezetével, hogy nem a 
bűbájos szer, hanem a patikai orvosság segítette 
át a bajon.

Az állatoknak meg éppenséggel nem is 
visznek állatorvost, hanem azokat minden kö­
rülmények között és föltétlenül a kuruzslóra

bízzák, ki éppen olyan kókus-pókus kíséretében 
csinálja a szenes vizet a beteg állatnak, mint a 
súlyos beteg embernek.

Így állunk még igen sok vidékén a mi 
kiea- Zalavármcgyénknek is. Van ugyan törvény 
a kuruzslás ellen; de mit ér, ha azok előtt, kik 
a törvény szigorának alkalmazására hivatvák, a 
kuruzslási esetek homályban maradnak; mert 
a kuruzsolókat födözi, eltakarja a nép tudatlan­
sága, hiszékenysége.

Hiába oktatja a népet a tanító, hiába pré­
dikál a kuruzslás ellen a pap: a kuruzslók 
még mindig fentartják magukat, mert a nép 
dédelgeti őket.

Kiirtásukra csupán egyetlen mód volna, 
az, hogy a községi elöljáróságnak felelősség 
terhe mellett meg kellene hagyni, kötelességgé 
kellene tenni, hogy minden kuruzslási esetet — 
forduljon az elő embernél vagy állatnál — az 
illetékes hatóságnál haladéktalanul bejelenteni 
tartozzék. Azon kívül a község intelligens egyé­
nei is tartanák erkölcsi kötelességöknek az ily- 
fajta esetek bejelentését.

Csak is ily módon lehetne az ellen alkal­
mazni a törvény szigorát, mely hova-bamarább 
teljesen megszüntetné ezt az ostoba maradvá­
nyát a boszorkány-időknek.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ hivatalos
értesítője.

A nagykőrösi általános gazdasági kiállítás.
„Magyarország oekonomikus fejlődése alapja álla­

miságának“, igy fejezte be Károlyi Sándor gróf a nagy­
kőrösi általános gazdasági kiállítás megnyitása alkalmá­
ból tartott nagyszabású beszédét. — Hogy mit jelente­
nek e szavak, azt fejtegetni felesleges dolog volna, 
hiszen azok értelme oly világos, oly határozott, oly kéz­
zelfogható ! — Magyarországon a gazda sorsától függ 
a nemzet sorsa! De nem akarom ezen axiómát egy ér­
tekezés tárgyává tenni, hiszen a zalamegyei gazdasági 
egyesület nem avval bízott meg; — nem is értekezni, 
hanem jelenteni kívánok, jelenteni a kiállításon szerzett 
tapasztalataimról, különös tekintettel azoknak megyénk 
viszonyaihoz mért jelentőségükre.

„Zalamegye“ tárcája.
ő nem halt meg I

Rajz.

Irta: Naflné Karaj Mariska,

A tömjénfüsttől terhes levegőben olyan andalítón 
szól az orgona, a kábító illat áthatja az idegeket s az 
orgonát kísérő gyöngéd női hangok olyan álomba 
ringatók. A szentség előtt a hívők leborulnak, a khó- 
ruson fölhangzik újra az ének, lágyan, édesen: „Tan- 
tűm ergo, sacramentum“ . . . mintha ezer, meg ezer 
angyal diccsŐitené az Ur véghetetlen jóságát.

Távol a fénytengerben úszó oltártól, a templom 
egy sötét, félreeső zugában térdepel egy lányka. Nem 
hallja Ő a bájos éneket, a pap imáját, nem érzi a már­
vány hidegét, átszellemülve tekint föl az ég felé. A 
tömjén illatával, a dicsénekek hangja mellett az ő esdő 
tehásza is fölszáll az úr zsámolyához.

Oh bár könyörgése meghallgatást nyerne!
Kiért imádkozik oly mély áhítattal?
Kedveséért, akit forrón szeret, s akit végtele­

nül félt.
Szereti ifjú lelke önzetlen szerelmével, az első 

szerelem gyermekes ábrándjával, azzal a rajongással, 
melyet tetetni nem leb<>t. De a kegyetlen sors az ő 
boldogságát is megsemmisítő, háborúba ment, akit sze­
retett; /.-ette imádkozik oly buzgón, hogy a gondvise­
lés őrködjek fölötte, hozza vissza a hősiesség babérko­
szorújával, vagy hozza vissza mankón, megsebesülve; 
mindenkép hálát fog adni érte.

Borzadva gondol íeá, ha kedvese is elvérzik, mint 
annyi más, a csatamezei., drága szivét keresztül szúr­
ják, szilaj paripák száguldanak holttestén. keresztül, 
rátaposnak délezeg alakjára, arra a kedves, szép főre,

egy közös sirba teszik és ő még rá sem borulhat soha 
a drága sírhantra, még az sem lesz az övé! S még 
nagyobb áhítattal küldi imáját az égbe.

Az áldásnak vége volt, az ének panaszosan el­
halt az orgona utolsó akkordjaiban; az emberek egyen­
ként elhagyák a templomot. Csak még a tömjén kékes 
tüstje lebegett az oltár fölött és a leány imádkozott 
buzgón, szakadatlanul.

A füst lassanként szétoszlott, illata elhalt, az öreg 
egyházfi megrázta a hatalmas kulcscsomagot, melynek

Évek múltak; a halvány kis zárdanövendók le­
tette a fogadalmat, fölvette a fekete fátyolt, örök hűsé­
get esküdött isteni vőlegényének. Nem volt szomorú, 
nem gondolta meg, hogy élő sírba lép, nem gondolt arra, 
hogy az élő-halottak azért csak ép úgy éreznek és 
feledni nem tudnak, mint a külvilágban; Ő csak elve­
szett kedvese emlékének akart élni, ast gyászolni egész 
életén át.

Mit érdekelte őt, hogy a hadsereg győzelemmel
zörejére toB, *. iT„y7z£r S3 6 Toll z, Zoc&ll ** m 5,7“ hPI"1 '** «TW? * ^
még az egek „rához - 6 is távozott. hl> 7ne™ ,'ott Vls?za; ,az <^5, leltemég az egek

Sokszor térdepelt még azután buzgó imádság 
között a hideg márványon, megszokott helyén az apácák 
templomában.

Forró imája nem hallgattatott meg!
Ott olvasta egyszer az elesettek névsorában ked­

vese nevét is, akik elvéreztek a haza dicsőségéért. Mi­
lyen kegyetlenül fájt az neki; hát a buzgó ima sem 
tudta megóvni ? Az Isten nem hallgatta meg őtet!

Mi öröm, mi boldogság lehet még számára ez 
után ?

Hiszen kedvesében elvesztett mindent. Ha azt 
eltemették, legyen eltemetve ő is ; és eltemette magát, 
mint egy élő halott; belépett abba a zárdába, hol gyer­
mekkori éveit töltötte.

Őzömmel fogadták a zárdauők a volt tanítványt, 
kedvében jártak, vigasztalták; az áldott jó fejedelem 
asszony is elhalmozta gyöngédséggel.

És a leány jól érezte magát ott, toldult lelkének 
jól esett az a végtelen csend, nyugalom, mely körül­
vette; imába merülve töltötte napjait, imádkozott ked­
vese lelki nyugalmáért, ki elhagyatva idegen országban 
aluszsza örök álmát, nem virraszt fölötte a szeretet örök 
világa, nem öntözheti könyeivel sirja virágait, de imád­
kozni fog érte egész életén keresztül.

len sir magába ölelte minden boldogságát, Ő nem óhajtott 
mást már az életben, mint nyugalmat.

Es még az sem adatott meg neki! . . . .
*

.... Esküvőre készültek a zárdatemplomban, a 
volt tanítvány kedvéért földiszitették virágokkal az 
egész templomot; a sok gyertya fényében olyan káprá­
zatosán ragyogott az arany-feszület. Olyan tündéries 
szép volt minden! A halvány apáca merengve nézett 
le a khorusból; ilyen fényárban úszott a templom akkor 
is, midőn ő esküdött örök hűséget vőlegényének és 
mégis milyen más volt az !

A násznép a templomba vonul, s az oitárfelé 
közelednek.

A vőlegény deli alakján megakadt az apáca szeme 
és nézte hosszan, sokáig, hevesen dobogó szivére szorí­
totta kezét; igen igen, ilyen volt az ő kedvese is, épen 
ilyen délceg, hóditó alak, hátha ő az ! . . . Eh káprázat 
az egész, hisz az már régen meghalt, elporladt! De 
azért nem birta szemét levenni róla és lelkében föltá­
madt újra az eltemetettnek hitt múlt, szerelme minden 
szenvedélyével uj életre kelt.

Hát még mikor megszólalt a férfi, érces, erős 
hangon mondva el az esküt; a szegény apáca azt hitte, 
tőrt döfnek szivébe, igen-igen ez az ő hangja volt!

?!

Jelen számunkhoz V, iv melléklet van csatolva.



A jól szervezett gazdasági kiállítások és versenyek 
a gazdasági ismereteknek és vívmányoknak igen hat­
hatós terjesztői: ki mine hogy sok egyszerű föld míves
mennyire ismeri a különféle gazdasági gépek különféle 
rendszerét, mindegyiknek előnyeit, hátrányait! Es l.ol 
szerezte ezen ismereteit, iskolában aligha, hiszen ez már 
az elemi ismeretek körét messze túlhaladja, nem ott, 
hanem leginkább a kiállításokon. Az állattenyésztés 
emelkedése minek köszönhető? Itt is egym legtöbb té­
nyezőt a kiállítások képezik 1 A gazdászat bármely 
agát tekintsük, mindenütt szembeszökők a kiállítások 
előnyei A munka, a szorgalom és ma már a tudomány 
termékenyítő versenyét képezik ! Nem csak erkölcsi 
hatásuk, d<- gyakorlati eredményeik is nagyok ! A szór 
valóm eredményének üsszehasonInasára, a létező szük­
ségletek, a kereslet felismerésére vezetnek. Szóval a 

■ raktikus gazdászati ismereteket generalizálják, és ez 
képezi legfőbb előnyüket, hiszen a gazdászati ismeretek 
extensiv terjedésében van letéve jövőnk záloga. De mit 
i* láttunk a nagy kőrösi kiállításon ? Sokat 1 1 1 X olt ott 
lókiállitás, lóverseny, lóvásár, tenyészállatvásár, szarvas 
marhára, juhra, sertésre, baromfira, mindezek díjazással 
egy bekapcsolva, gazdasági gép- és egyéb gazdasági 
műszaki tárgyak kiállítása, gazdasági általános termér.y- 
kiállitás, gyümölcs és konyhakertészeti kiállítás, szöiiő- 
szeti és bot ászát! kiállítás és végre takarmány tűző gé­
pek, szénasajtók és aszalókra gép verseny.

De hol is kezdjem már most ; azt mondják, hogy 
végin csattan az ostor. A legfontosabbat teli t a végire 
kellene hagynom, de azt meghatározni, hogy viszo­
nyainkhoz mérten mi foltosabb, a in paszta ‘akat jelen­
tőségük rangsora szerint cl a. sitié; mi alig lehetséges, 
mert hiszen a ni ott volt, az mind fontos volt.

Kezdjük tehát a tenyészállatvásáron és ott első 
sorban a szarvasmarhán! Volt kiállítva bl db. magyar, 
11 db borzderes, 41 db pirostarxa hegyi, 20 db vegyes 
keresztezés. A magyar-erdélyi szarvasmarha, a bos taunts 
primigenius ezen legkiválóbb képviselője a nagykőrösi 
kiálllitáson már ritka szép példányok által volt kép­
viselve.

Tvpikus hibái : a néha nem elegendően erős 
mák, gval-ran púpos mar, hosszú ágyék, hibás irányú 
far, sokszor helytelen állásit végtagok, igen sok szép 
példánynál egészen ki vannak küszöbölve: ott láttuk 
Vojnits Simon ur 8 éves bikáját, az. egy oly szép pél­
dány. aminőt nem is képzeltem magyar szarvasi;utr-

’ ’ " " ' : ‘>ogy
r-

hánál. Testének méretei és arányai oly kitűnők,
‘g legkiválóbb

elég hosszú

Eitner Zsiga, Bogyay Aurél, Sümegi Tivadar, kik is 
ezen megbízást szívesek voltak elvállalni.

Az anyaegyesület közgyűlésén meghozatott a fenti 
küldöttség elősorolni a 'A étkezőket;

Tagok névjegyzéke* áiauni, -érui és pedig: alapító, 
rendes és 1 írtos pártoló tagokról.

Az anya-egyesület által ajánlott 200 fit segély
kiutalását kérni.

Díszoklevelek kiadásának megsiirgetését. 
Nyomtatványok küldését. \ égül a végleszáinolá- 

eszközlését.
II. A folyó évben rendezendő tény ész-ál lat díjjazá; 

megtartása, a díjjazás megállapítása és a díjazásra a 
bizottság megválasztása.

Első sorban határoz tatot t, hogy a tenyészállat 
dijjazás Sümegen a múlt, évben tartott helyen meg fog 
tarutíni, esetleg a sümegi Sarrósi vásárkor.

Díjjazásra az anyaegycsillét által ígért 80 irt é» 
a sümegvidéki gazdakör által 20 frt fog fordíitatni, 
azon esetben ha a gazdakör azon reménye, hogy a 

e”k"történetére' utalnunk, hogy ezen fajtát megbecsüljük, j nagy méltóságú íöldmivelési miniszter úr által e czélva 
- 1 OVO-tői egész 1740-ig a* gasteim, goldeggi, obern ! bizonyos összeget fog adni, nem teljesülne

Biztos tudomásom van róla, hogy a perlaki járás 
több községében, az állami közvetítés me lett szerzett 
szép kultiaudi bikákat rosszul takar many oaták, mond­
hatni koplalta tták csak azért, hogy satnya nskív kra 
alkalmazhassák ! Nem láttam az utódokat, de c.xé, zc!e..i 
magamnak. — Javítani nem egyszerre, hanem csak 
fokonkint lehet.

A nagy-körösi kiállításon láttam egy termetet, 
Karsai Albert és Vilmos uraktól kiállított 1 drb pinz- 
gaui bikát és 2 drb. pinzgaui üszüt, részemről a riska 
javítására ezt a fajtát legalkalmasabbnak gondolnám.
- A riska a bős taurus primigenius, a pinzgaui a 

froutosus csoportba tartozik ; a tapasztalat azt bizonyí­
totta, hogy e két csoportbeli marhák keresztezése 
sikerül, a pinzgauínál és riskáknál 
belül egy forma, tehát valószínű, hogy a

jól
termet is körűi­

ké resztezés
itt is sikerülne. — A javítás pedig kétségtelen volna,
hiszen ha eltekintünk is attól, hogy ökrei igában munica 
képesek, hizékonyságuk jó, tejre nézve pedig e fajta ki­
válóan értékesít, elég csak a pinzgaui marha kelctkezésé- 
n

dórii és saalfeldeni községek parasztjai a salzburgi , 
püspöktől engedélyt kaptak arra, hogy szarvasmarha j 
tenyésztésük javítására Svájcból bikákat hozhassanak. , 
Akkor simménthali bikákat is importáltak, ezt többször !
ismém 
mai 
v

íék és ezen keresztezés eredménye a pinzgaui 
narha. A pinzgaui marhában tehát egy és ugyanazon 
/év csörgedezik, mint a siminemhaÜLan, egynél több ok 
arra nézve, hogy a riska javítására alkalmazzuk, mert 
megteremthetjük vele az alapot arra, hogy tetszés sze­
ntit a sitmnetithatival tovább építhessünk.

A kiállításon a frontosus csoport legkiválóbb kép­
viselői természetesen a simmenthaliak voltak. — Ritka 
szép volt Reuss Henrik egy éves, Kotolgár György 2 
éves, < 'sokonits Endre gróf 2 éves bikája továbbá ki­
válóak voltak Forster Géza és Jaulusz Izidor sitiimen- 
thaii tehenei.

A b«,s taurus brachycerus csoport az mnthali és al­
ga ui marhák által volt képviselve, ezekből összesen 11 
drb jelent meg, ezek szintén igen jeles fajták s a hol a 
tej termelés a fődolog és az, hogy marhánk a test töme­
gére is értékesítsen és egyszersmind erő kifejtő is legyen 
íaellékes körülmény, ott igen ajánlhatók.

(Folyt köv.)

Di íjazásra igényt tarthat a megye összes tény ész 
tője kivétel nélkül, de előnyben részesülnek a gazda­
kör trgjai.

Díj jak készpénzben
Szilaj marhákra :

I. dijj 2 — a — 3 arany — 0 arany.
II. „ 2 — a — 2 „ — 4 „
HI. „ 1 — a — 1 „ — 1 „__ _

Összesen 1 1 arany.
Nyugati marhákra :

I. diji 1 — a — 3 arany — 3 arany.
II. „ 1 — a - 2 / - 2 „
ill. „ 1 — a - 1 „ — 1 *

az ember önként Anglia, de a vi!á 
met ti marhájára, a Shorthornra gondol ; az 
erős, széles, de nem terhelt nyak, a kissé a hát tőié 
emelkedő, széles, bontott, de mégis feszes hosszú mar, 
H hosszú, elől hátul jól alá-támasztott izmos egyenes 
hát, a rövid, széles ágyék, nem nagy hovpasz, az 
egyenes hosszú széles és mély tar, a ! osszú dongás 
oldalak, az öblös széles mely szügy, az avval egy sík­
ban fekvő henger-has, helyes állású végtagok, azt a 
magyar szarvasmarha mintájává teszik. —- Láttunk ott 
v g sok szép állatot kiállítva u. in. Farkas János, 
Lt in mm Győr /. AI mássy Kálmán gróf, Festetich Ta 
szilló grót. t 'sekonics Endre gróf, Fiüdwig Adolf, Be 
retvás János, Yaikó Antal, Faragó Feven„■ stb. uraktól 
s bár a sz ősember k ze, a helyes tény ész eljárás mind­
ezeknél szmnbetíinő, mindazon által a maguk nemében 
még nem érik el a Vojnits Simon ur bikáját.

A szarvasmarba egyik másik csoportja a bős tau­
rus frontosus képviselve volt a simménthali, pinzgaui 
és kuldamé marha által; ezekből összesen csak 41 db. 
jelent meg a kiállításon, nem c>.. ’áthatjuk, hogy csak 
ennyi, hiszen a távol alföldön, ahol csak a magyar er 
délyi szarvasmarha állhatja meg helyét, az égalji viszó­
it vök csak annak kedvezők nyűgöd marhával jó vásárt 
csinálni alig lehet. Mindazonáltal evvel is akarok fog­
lalkozni annyival is inkább, hiszen megyénk egy i>agv 
részében annak tenyésztése igen indicált volna és meg 
honosítása úgy hiszem csak idő kérdése. Néhány éve 
már mind több és több frontosust, különösen sim men­
thali és kuhlandi bikákat hoznak megyénkbe, hogy 
milyen befolyásuk van azoknak tenvészanyagunkra arra 
nézve nincsenek adataim, de hogy a termetes simmen­
thali és kuhlandi a satnya, tultenyésztett muraközi tás­
kákra nem igen lehet alkalmas, a lelett alig kételked­
hetünk, hiszen „non est sál tus in natura.“

Közli:
Szmodis Victor

titkár.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett 1888. ápril 26-án a „sümegi vidéki gazdakör“ 

dl tál tartott közgyűlésen.
Jelen voltak:

Szűcs István, Gyümörey Gáspár, Küllev József, 
Mild Mihály, Takách Alajos, Kardos Lázár, Varga 
Tamás, Bogyay Aurél, Eitner Zsiga, Szűcs Zsiga, 
Mójzer József, Fal-.dy Antal, Pintér Lajos, Gom bay 
János, Tolnay Tivadar, Neubauer József, Réthy Gyula, 
Soós Pongrácz, Barkóczy Károly, Sümegi Tivadar.

Elnök úr üdvözölvén a megjelent tagokat a gyű 
lést megnyitotta.

Múlt gyűlés jegyzőkönyve felolvastatván, az akkori 
határozatok iránt kérdés tétetett, a minta-rosták, triőrök
és magok beszerzése iránt.

Válasz;
Minta-rosták a rendes időben megrendeltet

készük, k. elmég ez ideig r.ei i 
idő adatott, s ha a megbízott einem készíti, úgy máshol

idejére
reime,, tok meg.

i növök csakis az őazi vetőmagvak rostáld 
rendeltetnek meg.

Kísérleti magok beszereztettek, a mustár ki is osz­
tatott. Authylis és sorglmm kiosztásra várnak. Gyümörey 
Gáspár úr fogja az elosztást eszközölni.

A gyűlés tárgyai:
I. Az anyaegycsület közgyűlésein „a sümegvidéki 

gazdakör“ képviseltetése.
Erre megválasztattak: Soós Pongrác, Barkóczy 

Károly, iíju Hátzky Kálmán, Zathureczky Márton,

Semmi kétség többé, ő nem halt meg, ez az ő 
hangja, melynek suttogása oly sokszor renmgtette meg 
szivét, megismerné azt ezer év múlva is, övökre lelké­
ben csengett az.

O nem halt meg! — suttogá az apáca -- és én 
erük gyászt öltöttem érte. Jóságos Isten, minő kegyet­
len játéka ez a sorsnak! Ő él és én elvagyok temetve 
örökre! . . . .

Az apáca arca föl lángolt, majd halavány lett, mint 
egy halotté, össze szorította ajkát, hogy fájdalma vad 
sikolyban ne törjön ki; azt hitte, oda kell rohanni az 
esküvőkhöz és a férfi keblére vetni magát; ne azt, 
hisz én vagyok a tied

De amint rátekint fekete öltönyére, szivét még 
jobban eLzontotta a fájdalom; mit akarsz te ? hiszen 
te már hu «éget esküdtél vőlegényednek, szentségtörő 
akarsz lenni ? Nincsen jogod többé hozzá, vétek rá 
gondolnod '

Es elhangzik a „holtomiglan“, a szegény apáca 
kínos sikolva nem zavarja azt meg, a deli most
már — fél j, szeretettel fűzi karjára ifjú nejét.

Amint végig haladtak a padsorok között, a hal­
vány apáca kihajol a khóruson, hátra veti fátyeiát, hogy 
jobban lásson, mert nem hiheti, hogy mind ez nem álom.

■ Pedig nem volt az, ki nos, kétségbeejtő való volt, 
amit látott; ő volt az, a megsiratott, a gyászolt kedves, 
aki nem halt meg, mint ő hitte. Látnia kellett, hogy 
szeretettel fordul egy más nőhöz, és ő még nem is ha­
ragudhatott érte, hisz Ő volt az, aki megszökött előle ! 
Ee amíg szivére szorította kezét, azon töpi engett: nem

jobb volna-e, ha most e szédítő magasból levetné magát 
és ott halna meg lábai előtt? Talán elhalványulna mo­
solygó arca, egy szánó pillantást vetne a véres tetemre, 
megdobbanna szive, ha igy látná viszont az egykor 
szeretett lánykát. Oh ez a sötét ruha és az összetört 
tagok nagyon sokat mondanának !

—- Nem akarok neki bánatot! — susogá — én 
vagyok a hibás .egyedül; én emeltem oly válaszfalat 
közénk, melyet még a halál sem rombolhat le többé !

Vérző szívvel nézte, mint hagyják el egymásután 
a templomot, hallotta a kocsik robogását, aztán ájul tan 
roskadt össze.

Ki sejtette volna, minő kin alatt reskadott össze ? 
Nem tudta senki fájdalmát. Ki lát leikébe, mikor le­
hajtott fővel imádkozik ? Ki értené meg azt a könyet, 
mely néha végig gördül arcán ? Ajka néma marad, egy 
panaszhang sem tör ki azon. Mártirként sanyargatja 
testé*, térden csúszssza körül az oltárt, de háborgó 
szive azért nem nyugszik meg, nem lehet vezeklessel 
megtörnie, elesendesitenie ! Ah az kínozza kegyetlenül i

Keserű fájdalma között bűnbánóan veri mellét, la­
borul az - oltár lépcsőjére, lázasan csókolja a hideg 
márványt, azz .1 akarja tán lehűteni a keblében égő 
vulkánt ; minden csóknál egyet dobban szive : itt, itt 
térdepelt ő ! . . .

Es a többi apácák nézik és nem értik. Halkan 
össze súgnak : milyen boldog, milyen szent, milyen 
istenfélő ez a Júlia testvér!

összesen 6 arany.
Vary is összesen 17 darab arany.
Ezen kívül a bizottság által meghatározandó I-ső, 

Il-ik osztályú dicsérő oklevél.
Bizottság megválasztása a tenyész állat díjjazásra 

a jövő gyűlésen fog megtörténni.
III. A gazdakör tagjai részére beszerzett magvak 

mivelése iránti fe'világosítas.
Szűts István elnök úr a mustár. Sümegi Tivadar 

jegyző peuig az Anthylis és Sorghum művelését és 
kezelését ismertették.

IV. A sertvós tenyésztés érdekében tenyész kanok 
beszerzése.

Indítványba hozatott, hogy az egyes községek 
részére a gazdakör közvetítésével kan^k szereztes­
senek be.

Erre nézve a sümegi járás tőszolgabirája Soós 
Pongrác úr szíves volt megígérni, hegy az egyes köz 
cégeknél oda fog hatni, hogy ezen cél eléressók.

Szűts István elnök úr pedig beszervzhetés végett 
tudatta, hogy Pölöskén Gróf Széchenyi birtokáról lehetne 
a kis-jenei és balázsházi fajból vásárolni.

Ugyan itt egyes tenyésztők kinyilvánították, hogy 
ők is hajlandók lennének onnét vásárolni, a gazdakör 
pedig a közvetí st ezek részér«., elfogad .a.

V. Az ál.ami ménosztályozásra a stlmegvideki 
gazdakör részéről egy tagnak választása.

Sümegvidéke a mén osztályozási bizottságban nem 
lévén képviselve, azon szomorú tapasztalatra jutott 
évről évre, hogy mindég a legselytesebb mének osztat­
tak állomására, ennélfogva a gazdakör elhatározta, hogy 

jj az anyaegyesület közbenjárását kéri arra nézve, hogy 
vén -— bizottság tagjai közé egy „sümegi vidéki gazdakör“ 

erre nézve egy havi jj tagja fo beválasztassék, s kérelme teljesítésében bízva.
bizalmával Sümegi Tivadar gazdaköri jegyzőt ajándé­
kozta meg.

VI. A rendes tagsági dijjak hová fizetésének 
meghatározása:

A pénztári kezelés könnyítése és a tagsági dijjak 
könnyebb befizetése végett, mint az alapszabályok 8-ik 
szakaszában is a pénztárnok teendőiben előírva van, 
a „sümegvidéki gazdakör“ tagjai évi díjjaikat a sümegi 
gazdakör pénztárába fizessék.

Indítványba hozatott, hogy a tény észmarha dijja- 
zás körűi fölmerülendő költségekre az anyaegyesülettől 
20 frt kéressétt.

Elfogadtatván ; az anyaegyesület a 20 frt kiutalá­
sára felkéretik.

Ezután elnök úr felszólította a jelenlevő tagokat 
indítványtételre.

Indítvány nem tétetvén, a jegyzőkönyv hitelesí­
tésére Mild Mihály és Takách Alajos urak leikéi ettek, 
s ezzel a gyűlés befejeztetett.

Sümeg, április 26. 1888.
Sümegi Tivadar, gazdaköri jegyző. Mild Mihály, prépost 

plébános. Takách Alajos, gazdaköri r. tagok.

Közegészségügy.
Ur. Manyin Károly megyei főorvos úr a közigaz­

gatási bizottság i/iájus havi ülésén a megye területén 
április hóban észlelt kózeyészségi állapotról és egyéb, u 
közegészség ügyet érdeklőkről a következő jelentést te/ - 
jesztette elő:

A közegészségi állapot úgy a felnőttek, mint gyer­
mekeknél általában kielégítő, s t a felnőtteknél legna 
gyobb részben teljesen kedvező volt; a gyógykezelés 
tárgyát képezett kórnemek közt még mindig a légző­
szerv! bántalmak észlelteitek legnagyobb számban, de 
fordultak elő egyes váltólázak és bélhurui esetek is; 
ezeken kívül gyermekek közt Pákán, Csomódé; er a 
kanyarónak, Ukkon és Bellatinczor; pedig vörhenynek 
szórványos esetei; Csehiben négy gyermek agyThártya- 
lob tüneteivel került gyógykezelés alá.

A hevenyfertőző kórok közül a március hónapban 
Dekánuveezen és Novákuveezen még fenálit kanyaró 
járvány április hónapra meg« .űrt. E két községben 
február 24-ike vagyis u járvány fellépte óta annak
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Bármely gazdaságban nélkülözhetlen. __

JL.
CaröollfiRum Avenarlus ta-

Ses32
a legszebb, legolcsóbb festő- és mázoló, viz 65p.

3 hallani tó szer, szép diófa színben fatárgyak
bevonására, úgymint félszerek, gazdasági

F szekerek és egyéb eszközök beíestésére, lé- 1 ÍD-
X

cek, kerítések, ta karók és minden egyéb, j
2 az idő viszontagságainak kitett larészek be- Xcs
L mázolására. By
X Legjobb óvszer a rothadás elleu s a N

zviudelytetőket elpuszt’.thatlanná tesz;. a>
c Árjegyzék és utasítás ingyen. 3

1 kiló ára 25 kr. o. é.
X Carhoüneuui gyár Anistotten Alsó- j ee-F

Anstriábaii. P
Egyedüli bizományi raktár Zala-Eger- P-

N

szegen
Hubinszky Adolf j

et-
£1
c-

vas , fűszer- és festék kereskedésében. «•

Sarmelv gazdaságban nelküiözhetien. |

FEHÉR MIKLÓS »
a in. kir. államvasutak gépgyára £ 

vezcrügynöke
Budapest, üllői nt 25. szám, Köztelek.

s «
"'S

Ajánlja a ni kir. államvasutak gépgyárában készüli, 
hazai sajátos viszonyainknak legjobbal, megfelelő és mun­

kaképesség tekintetében felülmulcatlatlan

6, 8 és 10 löerejü locomobilokat.
*2 5

cs (11 ES3 ü) — ,

Kiadó beit
Xala-Ejjerszegen a- „(,„i ^___ ........... főtéren a róni.

katli. plébániához tartozó egyik bolt, 
múl vben V ö e z k ö n d y Elek füszer- 
vs vegyes kereskedése volt, minden orar 

K bv:-b: adatik. Bővebb értesülés nyerhető 
a plébánia hivatalban.

a

48“, 54“ és 60 széles vaskerekii göz- 
cséplögépeket

kiváló fontossága szab. szcrk újításaikkal; továbbá :
2>ßr 2, 2 ',2, 3 és 4 lóerejii locomjbifjait

hozzájuk tartozó
páncehzcyes cséplőgépekkel,

valamint mindennemű járgányos cséplőgépeket, ered.
Mayer-trieurőket, Baker-rostákat, fiíki.sz. .lókat, 
Hollmgsworth-szvnagereblyéket, a könnyen kezelhető 
pontos működésű ..Favorita“ gabona-aratógépeket es 
minden egyéb legjobbaknak bizonyult és szolid szerke­
zetű mezögazd. gépeket a legjutányosabb árak mellett.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Egv fiú tanulóulöV
Zala-Egerszegen özvegy T a ii y Rozália 

könyvnyomdájában azonnal felvétetik.
¥Ü555L1

í <

mérsékelt bérletjegyek

■ Ettling er k Co.
l-sö bes«.erze>i forrás

Kávé
JELENTÉKENY ÁRLE ./ÁLLÍTÁSSAL

egyenesen Hamburgból.

Legyjinahyosahbb ár 
Pontos szolgálat.

^ Üc tx ^ *>-»
:*o «c 5 r^ *5
' - í bL = n: _■ „r ^ ^ ~ x;r * sód- _ ^

.... """" A nn 'e've'k' s"útán kérésztiil szilárdságot megtartott áruházunk porto és vámmentesen a legjobb minő­
ségei árukat az alábbi mérsékelt áron utánvét- vagy előre fizetés mellett küldi:

Az árak portomenteseu. Csomagolás ingyen. 
China! tea e.egarison csomagolva I rendű 

Congo ko. — 2 frt 40 Congo-Grus ko 1 frt 70
Souchong ko. - 8 frt 30

Kávékat, ti zta és fir om minőségűeket zsákokban, ólommal 
ellátva, nyersen

■

I

kilo Sántos igen finom 
."> „ Kuba zöld erős —

„ Mokka-gyöngy valódi —
„ Ceylon kékes zöld — —

Java zöld, finom 
„ Aranyjava igen finom —

5 „ Poríoriko, zamatos
Gyöngy-kávé igen finom 

„ Arab-Mokka, igen ízletes —
4 , Kilo netto gőzön pirított
Glanc-Kávé i 0 Irt 10, ä ti Irt 40. —

Et ti inger féle finoman pörkölt
Kávé-vegyülttek

IMirrogat) 5 kilo a 3 frt 20.

5 frt — 
5 frt 60
5 frt 20 
ti frt 10 
ti frt 20 
ti frt 10
6 frt 50 
ti frt 35
7 .:*$ <4

a ti írt 75

á í a

■05 — ■.= Os- - ,~o:° > % 1» S = E - - te
— tÍ "x => N ™ -

- E

1

üli 111 ^u*)a 4 literes hordóban 
LiU Hl Jamaica 
Arrac de Go a — —

őkehalak izla- di. uj 
áruk 41 2 Ko. netto 

17 aviár új finom árú
1 Ko. 3 frt 80, 2 Ko. - 

Asztali rizs fb.c ; S Ko. 1 irt 40, igen finom 
Perlsago 5 Ko. — — —
Hering 30 db. — — —
Kövér keringek, nagy — 25 db —
ízletes sósheriug 400 db.

Kaiscruielánge ko. 4 frt 30 
3 fi t 70

I Az országos vám (mely itt nem fizethető) ezen kívül tesz 5 Ko. nyers kávénál körülbelül 2 írt 50 kr
I vén 1 3 irtot, 1 Ko theanál 1 frt 25 kr., 1 Ko káviámál 60 krt, 4 liter folyadéknál 1 frt 50 krt, 5 Ko. rizsnél

Nagy árjegyzékünket vámtáritával együtt ingyen bérnientesen megküldjük.
Garantérozunk a hamisítlan és legjobb árukért és szíves megkeresést kérünk.

Ettlinger k Co. Weltpostversand, Hamburg.

4 frt 40 
4 frt 70

2 frt 70
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Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. e. 102. §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a zala egerszegi kir. járás­
bíróság 2364. számú végzése által özvegy 
Sehercz Mi na és Dr. Rothchild Jakab ügyvéd 
nagy-kanizsai lakos végrehajtók javára Reich 
Peren ez és neje halióti lakosok ellen 296 
frt, 473 frt és 200 frt tőke s 1887. junius 
hó 8-tól járó 6° 0 kamatja, 
erejéig elrendelt biztosítási 
halmával biróilag lefoglalt 
becsült egy gőzmozdony 8 lóerejö és hozzá 
tartozandókhói álló ingóságoknak nyilvános 
árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Gogán malomban 
zala-egerszogi határban leendő eszközlésére 
1888-ik év május hó 30 ik napjának délután 
2 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg , hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

járulékai 
végrehajtás al- 

és 1900 írtra

X» 9» 4 mw^-ITEMS'* ■ .<*;

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegeu, 1888-ik évi május 
hó 12-ik napján.

NEMES SÁNDOR,
kir. bírósági végrehajtó.



DELLER J. Legtisztább égvéuyes Lithion 
tartalmú sav&nyúviz. Kiváló asz­
tali és üdítő ital. Kipróbált gyógy 
szer légzési szervek, katarrhus, 
esúz, köszvény, gyomor-hólyag- és 

vesebajok ellen.

Litiiiontartalmú

16*
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Kizárólagos főraktár Zala-Egerszegen Weisz .lómís^múiaöcs^eiiói^

i««#««« utmmmmamgmmmamsí.

Radeini snvanyuviz és gyóg
Mint gyógyvíz.

Mint asztali viz.

Mint Präservativ. 

Fürdők ős lakások

♦;4*4***>*4#l4*

Szénsavas Lilit ion 
mint gyógyszer.

Európának logdüsabb >' a t r o n-L i t h i o n tartalmit savanyuvize. Minden 
hugj-av bőségben alapuló betegségben, niiuf köszvény. epe. húgyhólyag és 
vesekő betegségekben különlegesen hat. Megbecsülhetlen gyógyszer hugyhó- 
lyaglietegségekhen, tdnyálkásodásmU, gyomor és sav képződésnél, dugu 
lások, hurutok, és idegbajoknál.

Dús szénsav és szénsav as Nátron tartalmáért, valamint 
kellemes ize és élénk mousairozásáérr a Kadeini savanyuviz a legkellemesebb 
Üdítő italok egyike. Savanyus borral, cukorral, vagy gyttmölcsnedvvei 
vegyítve, elénk uabzó és szumjcsillapitó italt ad, mit ásványos pezsgőnek 
neveznek.

lg„o elterjedt alkalmazást nyer a radeini savanyuviz, mint g.'ógy- és ellei szer
toroklob, vörheny, hideglelés és kolera ellen.

A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben vas- és sav anyu vízből készíttetnek, 
gyógyhatásúk kísérletileg megállapító t tény; köszvény. száraz fáj ás. nőbe* 
tegségek, vérszegénység, sápadtság, Hystcryu és Sterilität ellen. (Egy 
fürdő ara 30 l:r., szoba 30 krtól 1 frtig.

Egy liter radeini savanyuviz O.Üti gramm dupla szénsavas lithiumofc tartalmaz, 
ez oly adag, melyen kezdetben nem igen mennek túl. Ezen kitti: <• erő-- Alkali 
mi.it gyógyszer mii> becsesei bir, bizonyítják tiarrod kísérletei, melyek mindenütt 
elismerésbe részesültek. Küszvéuybetegektől vett és egészen hugysavas nat- 
rumnial fedeit csontokat és szarudarabokat hasonló erős Ka.-i Nátron és Lithion 
oldatba tett. A két msö oldat csekéE hatású volt. mig az utolsó oly hatály* 
lval, hogy a ko.szvényes lerakodásokkal imprágnált eso.itdarabvk rövid idő 
múlva teljesei* megszabadullak a tisztátalaaságtól. Ez vette őt arra, hogv 
köszvény betegeknél szénsavas LuKimmal kísérletet tegyen, kiknek rakvdmányuk 
csakhamar csökkent, mig végre egészen megszűnt. Eredmények, melyek más 
orvosoktól hasonló körülményeknél szinte észlelteitek
A víz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére félkör alak­
ba.) Rude i n név van beégetve.

Maoar
a ranyiag rövi idő alatt <>lv bámulatos
mértékben még nem terjedt el. mint a

5

Bővebb iratukkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmeutve szolgál AZ IGAZGATÓSÁG. 
Kizárólagos főraktárak Zala-Égerszögen: FENYV ESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON és 

HEBEK, Keszthelyen WÜNSCH FERENC, Zala-Lövőu BINUER PÁL eégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

p «fegst -*?• f I 
A\

§ mely minden tekintetben felülmúlja a 
kereskedelemben előforduló ö s s z e s 
pótkávékat. A ki jó kávét akar inni, 
ma már nem nélkülözheti a

Lenek-kávét,
mely kellemes illatot s szint ad a kávénál;.

A t. elárusító urak rizikó iitiíkül 
győződhetnek meg a Lenek kave kitűnő­
ségéről, a mennyiben Lpnck S. soproni 

j pótkávégyára levelező-lapon kifejezett ki-
nváuságra mintákat rögtön ingyen és bér 

mentve küld. Nagyban való megrende­
ld lések is a soproni gyárhoz intézendők.
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Nyom. özv. Taky Rozália gyoresajtójáu Zala Egerszegeu.



Melléklet a „Zalamegye“ 1888. évi 22-ih számához.
megszűntéig összesen megbetegült 43 gyermek, kik 
mind meggyógyultak. Április hónapban csupán Vaspör 
községben öltött a kanyaró járványos jelleget 34, gyó­
gyulással végződött esettel. Jelenleg a megye egész terü­
lete járvány mentes.

Boncvizsgálat összesen 6 teljesíttetett; egy gyer­
mekgyilkossági esetben törvényszéki megbízatás folytán, 
ötször pedig rendőri tekintetből. Ez eseteknél a halál 
legközelebbi okai voltak: 2 fulladás, 1 elvérzés, 1 tüdő­
guta, l tüdőlob.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből ejtutett 9, 
súlyos sértés bejelentetett 9.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el, kik közűi egy 
(Koronyák Mária Egerszegen) phosphorolda<ot ivott, 1 
lSzabó Rezső Radamoson) magát agyonlőtte, 1 pedig 
^Sehvarcz Mózes Mihályién) kútba ugrott.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 9 egyen 
esett áldozatává. Ezek egyike (Kovács Ilka 3 éves 
cgerszegi leányka) a vízzel telt pöcegödörbe, a többi 8 
(Fitos István Kozmadombján, Lapat Katalin gyermeke 
Gosztolán, Nyers Árpád Lenti-Szombathelyen, Pókucz 
Ferenc Lovásziban, Brunner József Lakoson, Koezeth 
Francziska Szent-Györgyvölgyön, Sznopek Ferenc Baj­
osán) egy része tókában, a többi pedig folyóba, de mind 
vízbe fűlt.

Elmekórnak két esete jelentetett be, egyik mint 
csendes természetű, házi kezelés alatt hagyatott, a 
másik kórházba szállíttatott.

Veszettség gyanújában állott eb két egyént mart 
meg a tapolézai" járásban (Tóth Pált Szigligetcn és 
Kardos Marit a töreki pusztán); mindkettő gyógykezelés 
alá vétetett.

a zala-cgorszegi tanítói járáskor tavaszi köz­
gyűlése.

A zala-egerszegita:d tói járáskör tavaszi közgyűlését 
Kiss Dénes járásküri elnök elnöklete alatt f. hó 23-án 
tartotta Csatáron, melyen jelen volt vendégképen Kocsis 
Ferenc helybeli plébános és a járáskör tagjai közül 
mintegy 50-en.

(Julies József helybeli tauitó gyakorlati előadást 
tartott a történelemből a IV. és V. osztály növendéke­
inek a tatárjárásról. Ezt követte az előadás bírálata.

Ez után elnök a tagokat üdvözölve, kezdetét vette 
a tulajdonképeni közgyűlés.

tíöntér Endre náprátfai tanító értekezett a központ 
álul kitűzött következő tétel felett : „Miként lehetne a 
tavaszi hónapokban falu helyeken a szorgalmi időt 
célszerüebben beosztani, hogy a nagyobb növendékek 
iskolai kötelezettségeiknek eleget téve, szülőiknek is 
többé kwésbbé segélyére lehetnének; továbbá, hogy a 
pontatlan iskoláztatás mint volna legcélszerüebben meg­
szüntethető.“

A közgyűlés mindkét tételt behatóan megvitatván, 
részint az előadó javaslata, részint egyesek által tett 
indítvány alapján a köretkezőkben állapodott meg: 
Amennyire lehetséges, a közgyűlés tavaszi hónapokban 
is a délelőtti és délutáni tanítás lentartását óhajtja, amely 
községekben a fen forgó viszonyok miatt ez keresztül 
vihető nem volna, tavaszi hónapokban az előadások csak 
délelőtt tartatnának, roég pedig külön oktattatnának az 
1. és 11., és külön a 111., és IV. osztály növendékei, 
vagy hol hat osztályú osztatlan népiskola van, külön az 
1 , il , 1IL, és külön a IV., V. VI. osztály növendékei. 
Hogy a tanítás a nagyobb, vagy a kisebb osztályok 
növendékeivel kezdődjék-e s hogy a délelőtt mely óráira 
tűzessék ki az oktatás, ezt minden egyes községben az 
iskolaszék a helyi viszonyok tekintetbe vétele mellett 
állapítaná meg.

A pontatlan iskolázást illetőleg a járáskor a közi 
gazgatási bizottság által ez ügyben hozott rendeletét, 
fia az minőén irányban szigorú következetességgel a 
lelkiismeretes pontossággal iogauatosittatik, elégségesnek 
tartja. Mivel azonban előfordult eset, hogy a tanitó 
a szoigabiróság által megidéztetett az általa az igazo­
latlan mulasztásiéi beadott jegyzékének beigazolása 
végett s mivei i.y eljárás egy részt a tanítói tekintély 
rovására történik, miután feltételezendő, hogy a kimu­
tatást a tanitó legjobb tudomása és meggyőződése szerint 
állítja egybe s így annak hitelességéhez kétely nem 
térhet és személyes megjelenésekor is csak ugyanazt 
mondhatja, mint amit a jegyzékébe bevezetett; más 
részt a tanítónak ily gyakori megidézése a tanítás ro­
vására történik, miután ily megídézés alkalmával iskolai 
kötelezettségének nem tehetvén eleget, a tanítás szüne­
tel : a járáskor megkeresendőnek javasolja a közigazga­
tási bizottságot, hogy a tanítók által az igazolatlan 
mulasztásról egy beállított kimutatások hiteleseknek tar­
tatván, azok igazolása végett a szoigabiróság által ne 
idéztessenek meg.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a járás 
kör segély egyesületének vagyona áll: a) kintlevő köl­
esönökben 1063 frt 38 kr., készpénzben 27 írt 16 kr., 
tagsági hátralékban 7 frt 72 kr., összesen 1098 frt 26 
krból. Az 1887. évi november 13-áu taatott őszi köz­
gyűléskor a vagyon 1017 frt 60 krt tett s igy múlt év 
november 13-tól 1888. évi május 20-ig a növekedés 
80 frt 66 krt tett, mely jelentés örömmel vétetett tu­
domásul.

Tekintve, hogy a járáskor pénztárnokának a se­
gélyegylet vagyonának kezelése körül több dolga van, 
fáradtságának némi jutalmazásául a számvizsgáló bizott­
ság javaslatára évenként 2 drb 10 frankos arany sza­
vaztatott meg tiszteletdijul, mely részére már az 1887 s 
egyleti évre folyóvá tétetett.

Az orsz. tanítói árvaház gyűjtő bizottságának 
jelentése szerint az őszi közgyűlés óta a jelzett célra a 
zala egerszegi takarékpénztár 10 irtot, a vas-zalai első 
takarékpénztár zala egerszegi fiókja 5 irtot és Mendly 
Károly ur 4 Irtot voltak szívesek adományozni, melyért 
a közgyűlés köszönetét fejezte ki.

A járásköri elnök jelentése szerint a járásköri 
segélyegylet részére Radocza János országgyűlési kép­

viselő úr 25 frtot, a vas-zalai első takarékpénztár zala,- 
egerszegi fiókja 5 irtot voltak kegyesek adományozni, 
mely köszönettel vétetett tudomásul.

A közgyűlés elhatározta, hogyha a tagok a segély­
egylet pénztárából vett kölcsöueik után törlesztést tesznek, 
a törlesztésre adott összegből első sorban az esetleges 
tagsági hátrálékok levonandók.

Miután a csatári iskola nagyságához mérten na­
gyon is sötét, a közgyűlés Páukovieh György járásköri 
tag indítványára felkérte Kocsis Ferenc plébános urat, 
mint iskolaszéki elnököt, hogy saját hatáskörében e baj 
mielőbbi elhárítása iránt szíveskedjék intézkedni, mit ő 
szives készséggel meg is Ígért.

A jövő közgyűlés helyéül Bucsu-Szent-László je­
lel te tett ki a következő tárgysorozattal: a helybeli 
tanitó gyakorlati előadást tart, Kovács György alsó- 
nemes-apátii tanító gyakorlati előadást tart az egészség­
tanból, Kiss Lajos zala egerszegi polgári iskolai tanitó 
értekezik a földrajz köréből, Göntér Endre náprátfai 
tanitó értékezik a borkoilektáról.

Végül az elnök köszönetét fejezvén ki az iskola­
széki elnök urnák a szives megjelenésért, a közgyűlést 
bezárta.

Elvi határozatok ipar-ügyekben.
1. A munkakönyv megszerzéséért nem az iparos- 

segéd, hanem annak munkaadója tartozik felelősséggel, 
ily mulasztás miatt az 1884. évi X \ 11. t. c. 157 §-a 
értelmében csakis a munkaadó büntethető.

Tényállás, G. M. ellen kőműves ipar jogosulatlan 
űzése miatt panasz tétetett. A tárgy álláson tiltakozott a 
vád ellen a csak is azt ismerte be, hogy mint napszá­
mos dolgozott P. J. nái.

Az I-ső fokú hatóság jogositlan iparűzés miatt 20 
frt pénzbüntetés megfizetésére marasztalta. A 11-od fokú 
hatóság a jogtalan iparűzés vádja alól felmentette, d e 
mivel kitűnt, hogy mint kóművessegéd dolgozott co 
munkakönyvvel ellátva nem volt, a panaszlotva kiszabott 
20 frt pénzbüntetést az ipartörvény 157 § a) pontja 
alapján helyben hagyta. A földmívelés ipar és keres­
kedelemügyi in. k. minisztérium e tárgyban 11779— 
1888. IX. a. sz. a. a harmadfokban a következő hatá­
rozatot hozta. G. M. Cs. í kőműves segéd ellen kőmű­
ves iparnak jogosulatlan folytatása miatt indított ipar­
ki hágási ügyben hozott másodfokú határozatot, mely 
szerint a panaszlott az 188-4—ík évi XVII. t. c. 99. 
§-ába ütköző kihágás miatt ugyanazon t. c. 157. § a 
pontja alapján 20 frt pénzbüntetéssel, illetőleg megfe­
lelő elzárással lett büntetve, másfelül azonban a kőmű­
ves mesterség jogtalan folytatásának vádja, s az e miatt 
az elsőfokban reá kiszabott büntetés alól felmentetett, a 
törvényes hatái időben benyújtott íelfolv amodás követ­
keztében felülvizsgálat alá vettem, s ennek eredménye­
ként az idézett másodfokú határozatnak felmentést 
tartalmazó részét, — mert fel folyamodásul különben 
sem lett megtámadva, érintetlenül hagyom ; a munka- 
könyv megszerzésének elmulasztására vonatkozó részében 
pedig megváltoztatom és G. M. kőműves segédet a reá 
kiszabott büntetés alól felmentem; mert a munkakönyv 
megszerzéséért nem az iparossegéd, hanem ennek munka­
adója tartozik felelősséggel, s az e tekintetben elkövetett 
mulasztás miatt az 1884-ik évi XVII. t. cik 157. § a 
értelmében csak is a munkaadó büntethető.

2. Vásár rendészeti szabályzat alapján az iparigazol­
vány felmutatását követelhetni. A felmutatás esetére a 
szabályzat büntető intézkedéseket is tartalmazhat, de az 
ipartörvény alapján az említett mulasztás büntetést nem 
von maga után.

Tényállás, V. H. és B. J. alkuszok a gy—i heti­
vásáron gabnavételek és eladások köz veti ítélésével fog­
lalkozván, a vásári rendőrközeg őket iparigazolványuk 
felmutatására hívta tel, melyet azonban ezek előmutattni 
nem tudtak. Ellenök az ipartörvény alapján eljárás 
tétetvén folyamatba. V. H. előadta, hegy neki ipar­
igazolványa sincs, tőle ilyennek felmutatását seholsem 
követelték. B. J. ezen tárgyaláson azt, hogy iparig.\zol- 
váuynyal bir, nem bírta igazolni. Az iparhatóságok a 
nevezetteket az ottani vásárrendészeti szabályzat, ille­
tőleg az 1884. évi XVI1. t. cikk 156 §§ aj pontjába 
ütköző kihágás miatt pénzbüntetés megfizetésére marasz­
talták, indokolván, hogy V. H. igazolvánnyal nem bir, 
B. J. pedig igazolványát beneni mutatta. A földmívelés , 
ipar és kereskedelmi m. kir. minisztérium azon körül­
ményt, hogy valaki iparigazolványt felszólításra felnem 
mutathatja, oly cselekménynek, mely az ipartörvény 
alapján büntetést vonhatna maga után, nem tekintette, 
az alsóbb hatóságokat annak kiderítésére utasította, 
vájjon B. J, bir e tényleg igazolvánnyal, B. J. az ek­
ként később megejtett tárgyaláson igazolványát bemu­
tathatván, a nevezett minisztérium mint harmadfokú 
hatóság a szóban forgó ügyben 1888 ik évi 1615—X 
sz. a. a következő határozatot hozta. Az eljárt ipái ha­
tóságok azon határozatait, melyek szerint V. H. és B. 
J. panaszlottak az 1038—1884. sz. a kelt alkusz sza­
bályrendelet 4 §-ába s az 1884- XVII. t. c. 156 §-ának 
a) pontjába ütköző kihágás miatt, még pedig elöl ne­
vezett panaszlott 8 frt, az utóbb nevezett panaszlott 3 
frt pénzbüntetés megfizetésére esetleg egy-egy napi el­
zárásra marasztaltattak, a törvényszabta határidőben 
bejelentett fellebbezés következtében felülvizsgálat alá 
vettem, s ennek eredményeként a határozatnak V. H.-va 
vonatkozó részét a felhozott indokokkal helyben ha- 
gyandónak, ellenben B. J.-ra vonatkozó vészét rnegvál- 
toztatandónak, s őt a büntetés alul felmentendőnek 
találtam, mert a pótlólag másolatban bemutatott ipar­
hatósági igazolvány szerint ő az alkuszi iparnak Gy. 
városi területén leendő gyakorlatára feljogosittatott, s 
így azon mulasztásért, hogy iparigazolványát a múlt évi 
julius hó 30-án teljesített rendőri piaczi vizsgálat alkal­
mával othon felejtvén, felmutatni nem bírta, mint első 
ízben történt mulasztásért a bemutatott szabályrendelet 
4. §-ának megfelelőleg, a piacztól ugyan kiutasítható, 
de más büntetéssel sújtható nem volt.

Reform a pénzeslevelek, csomagok és táviratok
feladásánál.

A postai csomagok, pénzes levelek és táviratoknak 
levéljegyekkel leendő bérmentesítése és ezen jegyeknek mi­
kénti alkalmazása tárgyában a közmunka és közlekedés­
ügyi miniszter a következő értesítést bocsátottá ki:

„A postai küldeményekért és táviratokért eddig 
a feladáskor készpénzben fizetett dijak : pénzes levelek, 
csomagok és táviratok után, a mennyiben ezen dijak 
10 irtot meg nem haladnak, 1888. évi június 1-től 
frankojegyek (posta és távírdái értékjegyek) felragasz­
tása által fizetendők meg.

E célból úgy a postai, mint távírdái dijak lero­
vásánál az eddigi 2, 3, 5, 10 és 20 kros és az ezek 
kiegészítésére egyúttal forgalomba hozott 1, 8, 12, 25, 
24, 30, 50 kros, 1 és 3 frtos frankojegyeket hell hasz­
nálni. A régi és uj frankojegyek kaphatók minden 
posta- és távirdahivatalnál és az eddigi frankojegy áru­
sítóknál.

A frankojegyet a küldeményre és táviratra magá­
nak a feladónak kell felragasztani, még pedig: közön-, 
séges és ajánlott leveleknél, utalványoknál és pénzes 
leveleknél a boríték címoldalán, lehetőleg a felső jobb 
sarkon, s ha itt elegendő hely nincs, a küldemény pe­
csétes, illetve hátoldalán ; különösen figyelni kell arra, 
hogy a pénzes levelekre felragasztandó minden egyes 
frankojegy körül megközelítőleg egy centiméternyi köz 
maradjon, s hogy a frankojegyek a borítékok széleit 
át ne fogják, s a borítékok szárnyszéleit be ne fedjék.

A pénzt külön papírba téve kell a borítékba he­
lyezni, borítékul pedig legcélszerűbb a minden postahi­
vatalnál és franko jegy-árusítónál 1 krért kapható postai 
pénzes levél borítékot használni.

Pénzt közönséges, vagy ajánlott levélben küldeni 
nem szabad, de nem is indokolt, mert utalványnyal, 5 
kros frankojecv feli ga.-ztása mellett 5 foiintig bárhová 
lehet pénzt küldeni. Csomagok feladásánál a frankoje­
gyeket e célra szolgáló üres helyen kell felragasztani.

Szabály az: hogy a dijak lerovására lehetőleg ke­
vés számú, megfelelő értékű frankojegy basználtassék, 
különösen a pénzesleveleknél, hol a sok frankojegy 
fel ragasztása mindenképen kikerülendő (pl. 27 kros 
dijat 24 és 3, — 33 kros dijat 30 és 3 kros értékű 
írankojegyekkcl kell leróni.)

Ä feleknek saját érdekükben áll, hogy a frankó- 
jegyeket szabályos módon ragaszszák fel, mindazonáltal, 
ha figyelmeztetés után is azt kívánják, hogy a külde­
ményük szabályellenesen alkalmazott frankojegyek kel 
is elfogadtassák, a postahivatalok a feladó veszélyére elfo­
gadják ugyan, azonban e körülményt a vevénven fel­
jegyzik. A posta- és távirdahivatalok tartoznak felvilá­
gosítást adni valamely küldeménynek vagy táviratnak 
dijára s arra nézve, hogy mely dijakat lehet vagy kell 
frankojegyekkel kiegyenlíteni s kívánatra utbaigazitásl 
is a felragasztás módjára nézve.

Az elromlott frankojegyek beválthatók az érték 
10 százalékának levonása mellett, de csak akkor, ha 
azok az elrontott borítékon, táviraton stb. mulattatnak 
be, s csak miután megállapittatik, hogy azok használva 
még nem voltak s ha nyilvánvaló, hogy üzérkedés esete 
fenn nem forog.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kinevezés. Ó felsége, a m. kir. igazságügy minisz­

ter előterjesztésére ár. Horváth Ferenc nagy-kanizsai 
törvényszéki bírót a nagy-kikindai törvényszékhez el­
nökké nevezte ki.

A zala-egerszegi tekeegylet f. hó 25-én tartott 
választmányi gyűlésén elhatározta, hogy június hó 17-én 
a kaszaházi kertben teke verseny nyel egybekötött tánc- 
mulatságot fog tartani. A tagok részére rendes összejö­
vetel! helyül a kaszaházi kert lett a választmány által 
a kert tulajdonosának beleegyezésével kijelelve s össze­
lő vételi napokul hétfő, szerda és péntek lelt hetenként 
kitűzve.

Eljegyzés. Horváth György, a nagy-kanizsai délza­
lai takarékpénztár s. könnyv vezető je, pünkösdoapján 
tartotta eljegyzését Nagy Kanizsán Darázs Malvin ur- 
hölgygyel, a nagy kanizsai községi népiskola tanítónőjével.

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi in. kir. 
miniszter Mészey Blanka stridói allami iskolai okleveles 
tanítónőt állásában, végleg megerősítette.

Hymen. Dr. Obersohn Mór zalaegerszegi köz- éa 
váltó ügyvéd eljegyezte Klein Fanny urhöigyet Nagy 
Kanizsán.

Érettségi Vizsgálat. A zala-egerszegi polgári isko­
lával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál az 188’ ,. 
tanévi érettségi vizsgálatok Írásbeli része junius hó 8 és 
9-én. a szóbeli pedig junius hó 13-án távlatik. A vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium részéről uiziosul dr. Ru- 
zsicska Kálmán zalamegyei kir. tanfelügyelő úr van 
kiküldve.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsony-
|! fája cimü egylet tőkéjének gyarapítására 1888. junius 
í 3-áu a Rozénk ránéz kertben tekeverseuynyel egybekö- 
tj tbtt tavaszi táncmulatságot rendez. Kezdete d. u. 4 
|| órakor. Beléptidij: személyenkint egyleti tagoknak 20 

kr., nem egyleti tagoknak 30 kr. Egy tekejegy 3 do­
básra 15 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a 
„Zalamegye“ cimü lapban nyugiáztatnak. Kedvezőtlen 
idő esetén junius 10-én fog megtartatni.

Hymen hir. Dr. Graner Ernő budapesti köz- és 
váltó ügyvéd legközelebb jegyezte el Kis-Czellről Pick 

I Giza urhöigyet.
Tavaszi mulatság. A zala-egerszegi középkereske­

delmi- és müipariskola, valamint a felsőleányiskola nö­
vendékei által f. hó 21-én a kaszaházi kertben tekever- 

I senynyel egybekötött tavaszi mulatság kitünően sikerült.
A bejáratnál csinos dísz kapu volt felállítva, a tánc- 

I helyiség Ízlésesen vol feldíszítve. Kár, hogy kissé szeles 
I idő leven, a lampionokat mind nem lehetett felgyújtani, 
ii A mulatságon nagy számú és díszes közönség vett részt.



Az ünnepély erkölcsi sikerével vetekedik az anyagi is, 
amennyiben az összes bevétel 236 trt 80 krt, a kiadás 
115 frt 93 kit tett s igv az ifjúsági segélyegyesület 
részére 1 16 frt 87 krt jövödelmezett. — A tekeverseny- 
nél az 1. dijat Ösztereieher Samu, a 11-at Málics József, 
a Ill at Nasmszky József, a 1\ o*. Reehnitz bándoi az 
V-et Zomódy József nyerték. — A pénztárnál telüiti 
zettek: Skublies Imre 2 frt, Balaton József 1 frt o 
kr., Ív asz tér Sándor, Nagy Géza, t angler Mihály, 1 • 
Czinder István, Siniontfy Jánosné, dr. Háry István, 
Danesees János, dr. Obersobn Mór, Eisenstädter Zsig- 
mond, N. N. 1--1 frt; Nagy Lajos, Uziikelter Lajos, 
Orosz Pál, Szál may József, lbassy Miklós, dr.W e ei e 
László, Szánthó József, Marko vies Sándor, Fozmayer 
Lajos, Paezovszky Ferenc, dr. G ran er Adolf, Kiosetz 
István, Martonfalvi Ármin, Simon István plébános, IS.
N., Breisach Sámuel, Zómody József, Klosoyszky Ernó,
Fend József, Steger József, Léránt György, Szabó Samu,
Skublies Jenő, Bessenyev György 50—50 krt.; Goldfin­
ger János, Mayer István 30—30 kr.; Kömgmayer Zsig- 
mond. Orbán N., Fischl Regina, Stern Lipót, Blumenfeld 
Lajos 20—20 krt; Ragendorfer Géza, Sümeghy Imre,
N. N.. Pávek Pál, N. N. 10 — 10 krt. összesen 28 trt 
40 krt. A szives felülfizetőknek az ifjúság neveben ez 
utón mond hálás köszönetét az intézet igazgatósága.

i\ műkedvelői színi eiöadas-ról lapunk múlt szá 
mában hozott közleményből a szerepők közül tévedés­
ből Lányi Káhnánné umő neve kimaradt, amit utó­
lag annál szívesebben pótolunk ; mert ő egyike \ olt 
azoknak, aki a fényes siker eléréséhez kitűnő játékával 
nagyban hozzá járult.

Tanítói gyűlés volt f. hó 24 en Palimban, mely 
minden tekintetben nagyon tartalmasnak és sikerültnek 
mondható. Hoffmann Mór elnök igen lelkes szax a Lkai 
nyitotta meg az ülést éa üdvözölte a vendégül megje­
lent Zathureczky Zsigtnond pallim jószágkormányzó 
urat. ki a tanítók elfogadása körül odaadó barátságot 
tanúsított s a gyűlés megtartására szíves volt átengedm 
> berendeztetni az ottani kastély termeit. — Nags 
tetszéssel fogadott ielolvasát tartottak: Szalay bándoi, 
Hajgató Sándor, Sáringer Károly járásköri tagok. Azon 
kívül néhány folyó ügy intéztetett el. Gyűlés után a . 
pallini vendéglőben társasebéd volt, hol Zathureczky 
kormányzó úr vendégszeretetének is fényes jelét adta. 
Felköszöntőket mondottak: Hoffmann Mór, Szaiay Sán­
dor, Németh Ignác, Zathureczky Zsigmond és Hajgató 
Sándor urak.

Kereskedelmi és iparkamarai tagok valasztasa.
A soproni kereskedelmi és iparkamara kültagjaiul Ko 
vács Károly zalaegerszegi polgármester úr elnöklete 
alatt 1. hó 23-án Nagy-Kanizsán megvelúsztattak rendes 
tagokul a kereskedők részéről : Ebenspanger Lipót, ilj. 
Fesseihofft-i József, Hiischl Ede, az iparosok részéről: 
Milténvi Sándor, Hlatkó János és Danes Kálmán urak. 
Póttagokul meg választattak a kereskedők részéről Lö 
vinver Ignác, Stemmer Kálmán és \ eiber József, az 
iparosok részéről Saller Lajos, Kiük Béla és Cseiik 
Károly urak.

Á muraközi tanítókor ez évi közgyűlését június 
hó 7-én délelőtt 9 órakor a kottorii népiskola helyisé 
gében fogja megtartani, melyre úgy a tagok, mint a 
tanügy barátok tisztelettel meghivatnak. A gyűlés főbb 
tárgyai: 1. évi jelentés. 2.) Az „Eötvös és a Magyar 
országi tanítók árvaházi alapjára-' gyűjtő bizottságok 
jelentései. 3.) Pénztáros jelentése. 4.) A phylloxera is­
mertetése. jelenlétének felismerése stb. Előadó : \\ eisz 
Károly. 5.; Földrajz tanítás első leckéje a III. osztály­
ban. Előadó: Steinauer József. 6.) A szorgalmi idő 
legcélszerűbb beosztása, és a rendetlen iskoláztatás meg­
szüntetése. Előadó: Vrészk György. 7.) A muraközi 
tiszti önsegélyző szövetkezet és a Muraköz ethnographi- : 
ája. Előadó: Menesey Károly. 8.) Indítványok. Csák­
tornya 18*8. majus 1 4-én. Jeny Guszta\ körelnök.

Áthelyezés. Fend József zala-egerszegi kir. posta­
iét az igazgatóság központjába Pécsre helyeztetett át.

A zaid-lövöi Ölik. tűzoltó-egylet által f. hó 21-én 
megtartott majális, minden tekintetben fényesen sikerült. 
A bevétel 93 frt 70 kr volt, melyből a 33 frt 13 kr. 
költséget levonva, marad tiszta jövedelem 60 trt 57 kr., 
mely összeg az egylet pénztárába szolgáltatott át. Ez 
alkalommal felülfizettek: Grünhut Sámuel (Budapest) 
10 fi t., Thassy Imre, Scliönfeld Márk 5—5 frt., Steiner 
Endre , Könnend) 2 frt.. Sáska Dániel 1 frt 80 kr., 
Steiner Ede, Orbán György (N.-Rákos), Koh Simon, 
Binger Pál, Brüll Károly, Gruber György (Baksa), Rooz 
István 1—1 frt; Marton Lajos, Simon József, Takács 
Károlv 80- 80 Ív ; Dervarics István, Sattelmayer János, 
dr. Steller Miklós, Paukovits Mihály, Brüll Dezső, Ger- 
gulecz N., Reichenfeld S., Brückner Miksa, Friedrich 
Antal, Strausz Miksa 50—50 kr., Guláes Pál, lakács 
János, Haa.z Adolf 30 -30 kr.,^Tamás Mihály 20 kr. 
Fogadják a nemesszivü adakozók az egylet hálás kö­
szönetét.

Az iparos ifjak önképzö köre választmányának 
válaszát M-skó József ipartestületi elnök urnák lapunk 
múlt számában megjelent közleményére lapunk zártakor 
vevén, csak a jövő számban közölhetjük.

Elhalasztott c/szagos vásár. A földmívelés-, ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy 
Perlakon a f. hó 22-éré esett országos vásár ez évben 
kivételesen f. hó 29 én tartassák meg.

Öngyilkosság. Lendvay Józsetné szül. Auerbach 
Erzsébet keszthelyi lakósnő, t. hó 24-én reggel 1 i <. 
órakos Kezthelyen saját lakása padlásán felakasztva 
ta’’Itatott. A nyomban teljesített orvosrendőri vizsgálat 
folyamán határ :of.tan megállapittatott, hogy' nevezett 
nagy fokit ídegbántalomban szenvedett már hosszabb 
idő óta s hogyr ennek következtében követte el végze 
tes tettet.

Katonai zenekar mulattatta a nagy-kanizsai kö­
zönséget a pünkösdi ünnepek alkalmával. A 48. gyalog 
cserednek Sopronban ezékelő zenekara utazott oda pün­
kösd előtti szombaton. Pünkösd napján a „Zöldfakertu- 
ben, másnap pedig a „ Korona u éttermében játszott.

Ezeken kívül részt vett egy katona temetésén s több­
ször térzenét is adott.

Elharapta a nyelvét. A legutóbbi napok egyikén 
egy nagy-kanizsai cipész-segéd azzal a panaszszal állított 
be az ottani városi orvoshoz, hogy egy szolgáló ciha 
rapta a nyelvét. Az orvos ezt különösnek, sőt lehetet­
lennek találta; mind a mellett fölvette a látleletet. A 
rendőrségnél jelentés tétetvén, megindittatott a vizsgálat
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k.ee öli, hogy a cipész-segéd egyik ottani korcsmában
_ egy szolgálót nem valami illő módon illetni akarván
_két szék között a padlóra bukott s elharapta a nyelvét.

Tolvaj-iititars. F. hó 22-én Erdei József, izraelita,
18 éves, csavargó kelekötő-segéd, Bay (Uzora) kis-ka- 
nizsai korcsmárosnál mulatgatott, hol egy rendőrnek 
feltűnt annak kopott külsejével arányban nem álló köl­
tekezése S letartóztatta. Nyomozás közben kiderült, hogy 
Erdei egy Lepő .i Károly nevű vasmegyei lakóssal, ki 
Leposa István nagy-kanizsai szolgáló gyalogos katona 
bátyjánál látogatóban volt, együtt utazott Vasmegye 
télé'. Leposa Károlynál volt bátyjának polgári öltözete 
égy bőröndben. Észtereguyén meghaltak. Éjjel Erdei 
macához vette Leposa bőröndjét és elszökött vele. Ebből 
mulatgatott. Állítólag Leposánái 30 frt készpénz is volt, 
Ez iránt megkerestetek az illetékes szolgabn ói hivatal, 
hogv Leposa Károlyt hallgassa ki.

“ Qarav iános összes munkáiból Mehner Vilmos 
budapesti könyvkiadó füzetes vállalatában megjelentek 
25—29 ik füzetek. Tartalmuk: drámai költemények: 
Bátor! Erzsébet, Az utolsó magyar khán, Borbála királyné 
kegyenee, A magyar szinkölteszet Apotheozisa, Kar­
ének József nádor félszázados öröm ünnepére. A 28-ik 
füzettel a IV-ik kötet végződik, s az V-ik kötet meg­
kezdődik a költő prózai dolgozataival: Novellák és 
rokon neműek. Egy-egy füzet ára 35 kr. A műhöz igen 
díszes bekötési táblák kaphatók és pedig piros, kék és 
barim színben. Egy-egy táblának ára 90 kr. A táblák 
minden kötethez külön is kaphatók. Felhívjuk e derék 
vállalatra lapunk olvasóközönségének figyelmét.

4z Útmutató, a magyar és közös közlekedési vállalatok 
egyedüli hivatalos menetrendkönyve tartalmazza a magyar, osztrák, 
közös és külföldi vasutak, a DuiiagőzLajuzá- és tengeri hajóknak 
legújabb menetrendjeit, az indulási és érkezési időnek allomasró 
állomásra való megjelölésével fölvilágositást ad a furdojeg/ekrol 
az össze-' ármérséklésekről, a közvetlen csatlakozásokról s magában 
fo»laí sok oly hasznos tudnivalót, mely utazás alkalmával néikü- 
lözhrtlen és semmi más meuetmidkünyvben f i nem tamlható 
F.»yébiránt megé: Jemli ezen mii hazai k özönségünk hathatós páit- 
fugását azért is, mert megbízhatóság dolgában fölül áll mindazon 
külföldről importált s idegen nyelvű menetrendkönyveken, melyek 
nálunk még mindig oly nagy izámoar. vannak elterjedve. b.zek a 
külföldi könyvek a magyarországi vasúti állomásokat, következete­
sen német nevekkel ruházzak fel s némvtül is nyo■ tátják ki. mi­
által a közönségnek nem csekély kellemetlenséget uaoznak. A ma­
gyar Útmutató ellenben a hazai, mint a külföldi álló; ásókat caját 
neveiken nyomatja ki. értesítést ad a menetdijaki i, iin’1E . "n,u 
árakról, bérletjegyekről stb. Szóval aki utazni akar, az vegye meg 
az Útmutatót, amelyben megtalál mindent, amire szükségé van. 
Ara 50. postán 60 ‘ kr. Kapható a kiadóhivatalban, Budapesten. 
Podmanicky-utca 1 . és az ország valamennyi könyvkereskedeseben 
és vasúti álló i.ási pénztárainál, 

Assicurazioni Generali. E társaság részvényesei 
közgyűlésüket t. é. május hó 1-ón tartották meg Iií- 
esztben, midőn beterjesztették az 1881. évi mérleget.

A jelzálogüzlet kivételével az magában foglalja az 
összes üzletágak eredményeit.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a lefolyt évben a 
politikai láthatárt folytonosan sötét teliegek borították 
és hogy a gazdasági viszonyok is különösen kedvezői 
lenek valának, tehát azokat a körülményeket, melyek 
nek befolyása alól magát egyetlen egy biztosi tó intézel 
sem vonhatja ki, az üzleti év végeredményét, habár az 
nem üti is mag az előbbi évek mértékét, mégis kielé­
gítőnek kell tartanunk és benne annak újabb bizonyí­
tékát találhatjuk, hogy mily szilárd alapokon áll e 
társaság és hogy mily kiválóan van igazgatva.

Az előttünk fekvő zárszámadási jelentés, mint ren­
desen, számos kimutatással és táblázattal van ellátva, 
melyek az összes üzletek, de különösen az életbiztosítás, 
üzlet menetét és fejlődését világos képben tárják sze­
meink elé, s örömmel látjuk azokból, hogy ez üzleti ág 
folytonosan halad előre, minek világos bizonyítékául 
szolgál, hogy a lefolyt évben 16.907,285 frtnyi összeg 
erejéig köttetett uj biztosítás, melylyel az 1887. év de­
cember hó 31-én érvényben volt tőkebiztotitások összege 
105.782,853 írtra emelkedett.

Ezt a kedvező eredményt különösen az igen inéi 
lányos biztosítási feltételeknek és a tartalékok folytonos 
gyarapításának róhatjuk fel. x tartalékok 30.428,271 
írt 32 krnyi tetemes összeget értek el és nem csak arra 
szolgáinak, hogy biztosítsák a hatalmas társaság pénz­
ügyi helyzetét, hanem arra is kiváló befolyással vannak, 

i hogy a közönségben fokoztassék a társaság iránt a bi 
zalom, melyet az több mint félszázados hasznos műkö­
dése által már különben is nagy mérvben nyert meg.

Szül ségtelen, hogy dicséretekkel halmozzuk el a 
társaság igazgatását, sokkal ékesebben szólal, u magok 
a számok, melyek annak jótékony befolyását tanúsítják 
abban, hogy az Assicurazioni Generáli kártérítésekben 
biztosított teleinek az 188 4. évben 10.099,647 forintot, 
alapítása óta pedig 207.379,802 frt 20 krt űzetett kg 
tehát olv tetemes összeget, a minőt bátran mondhatjuk, 
a szárazföldnek egyetlen egy biztosító-intézete sem mu
tathat fel. _

Miután a kószpénztartalékok 1,914,658 Irt o4 kr. 
tekintélyes összeggel szaporíitattak, tiszta nyereségül 
705,633 trt 6 kr.' maradt meg, melyből minden egyes 
részvényre 106 frt aranyban vagy 265 frank ju. osz­
talékul.

Felelős szerktis A ) s kir, die nlajdonos:
UDVAR DY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

151 v. 1888.

Árverési hirdetmény.
Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e.

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 2039 és 2314. számú végzése 
által Darvasy Károly budapesti lakos végrehajtató 
javára özv. Botka Imréné zalapataki lakos ellen 110 
frt 60 tőke, ennek 1887. március hó 26-tól járó 6" 0 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 340 frt 50 krra 
becsűit bútorok, konyha és kerti felszerelvén vek bői álló v;/ ^ 
ingóságoknak nyilvános árveres utján leendő cladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zalapatakán 
leendő eszközlésére 1888-ik év június hó 6-ik napjának ^ 
délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni ^ 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1888-ik évi május hó 16-ik 
napján.

NEMES SÁNDOR 
kir. bírósági végrehajtó.
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lagyar savanyúvá
Petánezi

n
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Kitüntetve : Triesztben 1882. és Becsben !884. évben. Budapesten 188:). evoen h nagy 

kiállítási érmet és Szombathelyen 1887. évben az arany érmet nyerte el.
I A nagy méltóságú magvar kir. minisztérium áítai a gyóg) vizek sorába 
) 1 felvétetett.

Főraktár Zala-Egerszegen: Heinrich W. és L. és Gombás testvéreknél. 
Tulajdonos: VOGLER JÓZSEF nagybirtokot Zalamegyében.

A A petánezi savanyú viz, dacára rövid létének, mai napon Magyarországban nagyobb el- 
ä terjedésnek örvend, mint külföldi versenytársai: u. m: a C 8 6 h Giesshübi

s Krontiorfi, a 8 I e i e r Badein, Raűksrsburg (Regede), Gleichenberg


